
AVIZ 

Vineri, 21.10.2022, ora 14.00, va avea loc sustinerea tezei de doctorat cu tema Abordarea discursivă 

a textului literar în dezvoltarea competenței de comunicare în limba engleză a studenților filologi, 

specialitatea 532.02. Didactica școlară pe trepte și discipline de învățământ, autor Lașcu Tatiana, 

conducător științific dr., conf.univ. Gherlovan Olga. Susținerea va avea loc în cadrul Universităţii 

Pedagogice de Stat „Ion Creangă” din Chișinău, blocul de studii nr. 2, Sala Senatului, str. Ion Creangă 1, 

MD-2069. Rezumatul și teza de doctorat pot fi consultate la pagina www.upsc.md, www.ust.md și la pagina 

web a ANACEC (www.cnaa.md).  

Volumul și structura tezei: Teza include: cuprinde adnotări în limbile română, rusă şi engleză, lista 

abrevierilor, introducere, trei capitole, concluzii generale şi recomandări, bibliografie, constând din 251 de 

surse,  8 anexe, 151 de pagini de text de bază, 22 tabele, 33 de figuri. 

Scopul lucrării constă în determinarea reperelor teoretico-metodologice, elaborarea și validarea Modelului 

de dezvoltare a competenței de comunicare în limba engleză a studenților filologi prin abordarea 

discursivă a textului literar.  

Obiectivele cercetării vizează: identificarea fundamentelor teoretice ale dezvoltării competenței de 

comunicare în limba engleză prin abordarea discursivă a textului literar (definirea conceptului de abordare 

discursivă a textului literar; stabilirea principiilor și condițiilor de dezvoltare a competenței de comunicare 

în limba engleză a studenților filologi prin abordarea discursivă a textului literar; proiectarea mecanismelor 

abordării discursive a textului literar în dezvoltarea competenței de comunicare în limba engleză la nivel 

universitar și elaborarea Strategiei discursive de dezvoltare a CC în limba engleză a studenților filologi; 

elaborarea Tehnologiei dezvoltării capacității discursive ca element al competenței de comunicare în limba 

engleză a studenților filologi; valorificarea experimentală a Modelului de dezvoltare a competenței de 

comunicare în limba engleză a studenților filologi prin abordarea discursivă a textului literar. 

Noutatea şi originalitatea cercetării rezidă în: definirea conceptului de abordare discursivă a textului 

literar din perspectiva valorilor educaționale; proiectarea mecanismelor abordării discursive a textului 

literar în dezvoltarea competenței de comnunicare în limba engleză la nivel universitar; elaborarea 

Strategiei discursive de dezvoltare a competenței de comunicare în limba engleză a studenților filologi; 

elaborarea Tehnologiei de dezvoltare a capacității discursive în limba engleză a studenților filologi prin 

abordarea discursivă a textului literar ca dimensiune instrumentală a Modelului de dezvoltare a 

competenței de comunicare în limba engleză a studenților filologi prin abordarea discursivă a textului 

literar; valorificarea și argumentarea experimentală a rezultativității Modelului de dezvoltare a competenței 

de comunicare în limba engleză a studenților filologi prin abordarea discursivă a textului literar.  

Rezultatele obținute care au contribuit la soluționarea problemei științifice consistă în: fundamentarea 

teoretico-metodologică a funcţionalităţii Modelului de dezvoltare a competenței de comunicare în limba 

engleză în vederea adaptării procesului de formare a competențelor de comunicare în limbi străine la noile 

orientări educaționale, fapt care permite valorificarea resurselor formative ale textului literar.  

Semnificaţia teoretică a cercetării este motivată de analiza, precizarea, definirea conceptului de abordare 

discursivă a textului literar în procesul de studiere a limbii engleze; stabilirea unor principii, condiții, factori 

de interpretare a textului literar din perspectiva discursivă; elaborarea Strategiei discursive de dezvoltare a 

competenței de comunicare în limba engleză prin abordarea discursivă a textului literar; explorarea și 

analiza orientărilor științifice privind  valorificarea discursivă a textului literar în dezvoltarea competenței 

de comunicare în limba engleza prin intermediul unor situații și sarcini de învățare complexe.  

Valoarea aplicativă a lucrării constă în proiectarea unui curriculum la cursul universitar Interpretarea 

textului literar din perspectiva discursivă; elaborarea matricei de analiză a strategiilor discursive în procesul 

de analiză a textului literar; crearea unui sistem de sarcini discursive optime pentru dezvoltarea competenței 

de comunicare; elaborarea recomandărilor metodologice pentru profesori și autori de curricula, manuale, 

ghiduri.  

Implementarea rezultatelor științifice s-a realizat prin activitatea didactică în cadrul Universității de Stat 

din Tiraspol, prin comunicări la congrese, simpozioane, conferințe naționale și internaționale, publicații 

științifice, mese rotunde și workshop-uri în cadrul stagiilor de formare continuă. 

http://www.upsc.md/
http://www.ust.md/
http://www.cnaa.md/
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